Тест по теме «Экономические районы» с ответами. 9 класс.
1 вариант. 
1. Количество субъектов федерации в ЦЭР:  А) 10;   Б) 13;  В) 11.
2. О каком субъекте Федерации идет речь? «Столица субъекта Федерации  расположена на крупной реке бассейна Северного Ледовитого океана. Является одним из крупнейших городов СЭР. На территории субъекта развита лесная, рыбная промышленности; ведется добыча бокситов, алмазов стройматериалов. Здесь находится крупнейший в России порт для атомных подводных лодок».
3. На территории С-ЗЭР протекает река:  А) Волхов;  Б) Дон;  В) Кама.
4. Какие электростанции преобладают в Ц-ЧЭР?  А) тепловые,  Б) гидроэнергетические,  В) атомные.
5. Какое сырье для цветной металлургии добывают в С-КЭР?  А) полиметаллические руды,  Б) медные руды,   В) оловянные руды.
6. Какой город ПЭР является городом-миллионером?  А) Казань,  Б) Ульяновск,  В) Саратов.
7. В каком городе УЭР находится нефтеперерабатывающий завод?  А) Орск,  Б) Оренбург,  В) Ишимбай.
8. Отраслью специализации Ханты-Мансийского АО является:  А) угольная промышленность,  Б) нефтяная промышленность,  В) цветная металлургия,   Г) черная металлургия.
9. В каком из перечисленных городов В-СЭР производят сельскохозяйственные комбайны? 
 А) Иркутск,  Б) Чита,  В) Красноярск,  Г) Норильск.
10. Установите соответствие между минеральным ресурсом и месторождением, где его добывают:
Минеральный ресурс				Месторождение
1) нефть					А) Перевальное
2) алмазы					Б) Оха
3) олово 					В) Мирный







2 вариант. 
1. Отраслью специализации цветной металлургии в Республике Карелии является следующая отрасль: 
 А) медная;  Б) цинковая;  В) алюминиевая;  Г) никелевая.
2. Какая область ЦЭР выходит к государственной границе РФ с Белоруссией? 
 А) Калужская;  Б) Орловская;  В) Смоленская.
3. Количество субъектов Федерации в С-ЗЭР:  А) 4;  Б) 5;  В) 6.
4. По территории Ц-ЧЭР протекает река:  А) Ока,  Б) Дон,  В) Днепр.
5. В каком субъекте Федерации С-КЭР большая численность населения? 
А) Ростовская область,  Б) Краснодарский край,  В) Республика Дагестан.
6. Какое химическое сырье добывают на территории ПЭР? 
 А) поваренные соли,  Б) калийные соли,  В) глауберову соль. 
7. В каком городе УЭР находится тракторный завод?  
А) Ижевск,  Б) Пермь,   В) Челябинск,  Г) Екатеринбург.
8. Какая ГРЭС находится на территории З-СЭР?  
А) Заинская,  Б) Троицкая,  В) Сургутская,  Г) Ириклинская.
9. О каком народе, проживающем в В-СЭР, идет речь? «Этот народ относится к алтайской семье монгольской группы, является титульной нацией  одного из субъектов Федерации В-СЭР. Помимо России представители этого народа живут в Монголии и Китае. Традиционные занятия этого народа – пушной промысел и скотоводство. По вероисповеданию -  преимущественно буддисты».
10. Установите соответствие между электростанцией и ее видом:
Вид электростанции				Название электростанции
1) атомная – АЭС				А) Зейская
2) гидроэлектростанция – ГЭС			Б) Паужетская
3) приливная – ПЭС 				В) Билибинская
						Г) Приморская



3 вариант.
1. Отраслью специализации машиностроения в Нижегородской области является:  
А) тяжелое машиностроение,  Б) энергетическое машиностроение,  В) автомобилестроение,  
Г) сельскохозяйственное машиностроение.
2. В каком городе СЭР находится один из крупнейших в России лесопромышленных комплексов? 
 А) Сыктывкар;  Б) Петрозаводск;  В) Кондопога;  Г) Кандалакша.
3. Какое топливное полезное ископаемое добывают на территории ЦЭР?
  А) каменный уголь;  Б) бурый уголь;  В) природный газ.
4. Какая река протекает по границе между Россией и Эстонией? А) Нарва;  Б) Днепр;  В) Западная Двина?
5. Количество субъектов Федерации в Ц-ЧЭР?  А) 4,  Б) 5,   В) 6.
6. В каком городе С-КЭР находится нефтеперерабатывающий завод?
  А) Туапсе,  Б) Ростов-на-Дону,  В) Майкоп.
7. В каком городе ПЭР находится крупный алюминиевый комбинат?
  А) Пенза,  Б) Волгоград,  В) Самара,  Г) Нижнекамск.
8. Установите соответствие между производством и центром его размещения: 
Производство					Центр размещения
1) тракторов					А) Курган
2) грузовых автомобилей			Б) Челябинск
3) автобусов					В) Миасс
						Г) Екатеринбург
9. На территории З-СЭР преобладает следующий тип климата: 
 А) умеренно континентальный,  Б) резко континентальный,  В) континентальный.
10. О каком субъекте Федерации идет речь? «Столица субъекта Федерации  расположена на крупной реке бассейна Тихого океана и является крупным машиностроительным центром Дальнего Востока. На территории субъекта распространены смешанные и хвойные леса маньчжурского типа. Есть крупная ГЭС, в сельском хозяйстве преобладает растениеводство (выращивают пшеницу и сою), по территории проходит Транссибирская магистраль».




4 вариант. 
1. Количество субъектов Федерации в ДВЭР:  А) 8,  Б) 9,  В) 12.
2. В каком городе С-ЗЭР находится крупный алюминиевый комбинат?
  А) Санкт-Петербург;  Б) Волхов;  В) Старая Руса;  Г) Псков.
3. Какое месторождение относится к добыче нефти и газа?
  А) Ковдор;  Б) Печенега;  В) Костомукша;  Г) Вуктыл.
4. Какая атомная электростанция находится в ЦЭР?  А) Тверская;  Б) Курская;  В) Белоярская.
5. Установите соответствие между минеральным ресурсом и субъектом Федерации, где его добывают:
Минеральный ресурс					Субъект Федерации
1) поваренная соль					А) Ямало-Ненецкий АО
2) газ							Б) Алтайский край
3) железные руды					В) Республика Алтай
							Г) Кемеровская область
6. В каком субъекте Федерации находится крупное газоконденсатное месторождение? 
 А) Свердловская область,  Б) Оренбургская область,  В) Республика Удмуртия,  Г) Пермский край.
7. О каком городе идет речь? «Этот город в ПЭР до 1925 года назывался Царицын. Имеет героическое прошлое, является одним из крупнейших областных центров России. Здесь начинается канал Волго-Дон, близ города находится одна из крупнейших ГЭС России. Алюминиевый, тракторный, трубный, серия химических заводов – вот неполный перечень промышленной специализации города».
8. Какой народ, проживает  на территории ПЭР и исповедует буддизм? 
 А) татары,  Б) буряты,   В) калмыки,  Г) башкиры.
9. Какая техническая культура выращивается в С-КЭР?  А) лен,  Б) хлопок,  В) горчица,  Г) подсолнечник.
10.  В каком городе Ц-ЧЭР находится единственный в России завод по электролизной выплавки стали?  
А) Курск,  Б) Старый Оскол,  В) Тамбов,  Г) Липецк.
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